

# 荷花的启示

□城厢镇第一小学 五(2)班 姬然

每年夏天,太仓南园都会举办美丽的荷花展,我和小伙伴们每次都会一起前往南园一饱眼福。你看,那池塘里的荷花是不是漂亮极了?

碧绿碧绿的荷叶挨挨挤挤的占满了整个池塘,有的浮在水面上,有的出水老高,还有的带着卷儿。荷花们你争我夺竞相开放,各有各的姿态,那含苞欲放的花骨朵儿,就像腼腆的小姑娘害羞地低着头;而那株高高挺立着的荷花,犹如亭亭玉立的少女穿着华丽的舞

裙,在风中翩翩起舞。粉色的、淡紫色的、黄色的……真是让人目不暇接啊!宋代诗人杨万里的诗句:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,形容的就是这样的场面吧!

望着清新淡雅的荷花,我不由得想到了它的生长环境。荷花生长在水中,深深根扎于淤泥里,笨重的石头成了它的绊脚石,水草阻挡了它前进的步伐,但是荷花没有被这些困难吓倒,它知难而进,冲破一切障碍,终于在水面上绽

放出自己最美丽的花朵。

这就好比我们成长的道路上,经常会遇到困难和挫折,那我们是选择放弃,还是选择为了自己心中的梦想和目标而奋斗向前呢?我会跟荷花一样,选择迎难而上,坚持到底。还记得那次和爸爸一起爬泰山,刚爬到半山腰的时候,我已经累得气喘吁吁,腿脚发软。正当我想放弃的时候,爸爸问我:“这里的风景美吗?”我低头看着眼前的小石头,毫不犹豫地摇摇头。爸爸说:“现在

你看到的只是小花、小草、小石头,如果你能勇往直前向上爬,那就可以看到不一样的风景。”听了他的话,我顿时浑身来了劲,想爬上泰山顶一看究竟。终于,当我站上高高的泰山顶的那一刻,看到的是巍巍的大好河山和无限秀丽的美景。

荷花不仅美丽大方,还拥有高贵的品质。当我们面对困境时,要像荷花一样,迎难而上,顽强地与困难搏斗,让生命像荷花那样美丽地绽放。



□高新区第四小学 五(4)班 陈周雨

天空被夕阳染成了血红色,桃红色的云彩倒映在江面上,整个江面焕然一新,此时此刻天边像燃起了熊熊烈火。

瞧,那一朵朵红白相间的云朵,一朵连着一朵,给夕阳织成了一件金红色的羽绒服。不一会儿,云朵又变成了红色,把太阳打扮得像公主似的。俯瞰江面,一道残阳像一束金黄色的激光斜射到水面上,像无数的鱼儿在跳跃。

傍晚6点的时候,太阳收敛起刺眼的光芒,变成一个金灿灿的圆球,周围的云更加绚丽多姿,时而像跳跃的小狗,时而像飞翔的小鸟,时而像奔腾的骏马……远处巍峨的山丘在夕阳的映照下仿佛涂了一层金粉,显得更加瑰丽。

又过了一会儿,夕阳那微弱的光芒给大地披上了蝉羽般的光彩,给云朵披上了金纱。云朵像少女一样姗姗而来,渐渐靠近江面。天边逶迤着几朵白丝绸般的云彩,宛如鲜艳夺目的锦缎,装饰着蔚蓝色的天空。

思索间,眼前的太阳又向下溜了一截,更接近江面了,太阳则变得越发红了。慢慢地,太阳笑红了脸,仿佛小姑娘脸上害羞的红晕。紧接着太阳亲吻着江水,向大地、天空喷出红彤彤的光芒。太阳把红光借给了江水,借给了世界上的一切。在不经意间,太阳展示完自己的美貌后,悄然一跃,像个跳水员那样入了水,又到了地球的另一边。



## 小小“动物园”

□经贸小学 四(6)班 宋苏依依

我生活在一个小小“动物园”里,有可爱的眼镜羊、凶猛的大狮子、爱美的大孔雀,我们每天的生活都丰富多彩,现在就来看看吧!

我是一只可爱的眼镜羊。我的头发是卷卷的,每次剪头发,就像剪了一只羊的毛,地上掉了一大撮,那卷卷的头发好像可以用来做毛衣。我也和其他羊一样,爱吃蔬菜,每当家里烧了好吃的蔬菜,我就会端着饭碗,抄起筷子,猛吃起来。你可能会会有一个疑问:为什么我是眼镜羊?因为我戴了一副眼镜,所以叫眼镜羊。

我们家有一个爱美王,她就是我的孔雀妈妈。早上出门之前,她站在镜子前,一遍一遍地涂着化妆品,好像在对镜子炫耀她的美貌。晚上洗完热水澡,又要开始护肤啦!你看,她开始一层一层地抹着像泥一样的面膜,抹完面膜又贴上了一张面膜纸,为了貌美如花,她可花了不少钱。我和爸爸都很爱妈妈,谁让她是一只美丽的孔雀呢?

我的爸爸是一只大狮子,每当我听见他的怒吼声,就好像听见恶龙咆哮一般,吓得魂飞魄散,想找条缝钻进去。如果站在他旁边,那声音如同山崩地裂,好像要把人吃掉一般,所以我见他就像老鼠见了猫,我在他的面前就是一只小羊羔。

这就是我的家,一个小小“动物园”,欢迎你们来参观。



## 一次惊险的空中之旅

□市实验小学 三(8)班 黄衍轩

坐在飞机上,我静静地看着屏幕上的航线图,想着还要几个小时才能到达我暑假旅游的目的。

突然,原本平稳的飞机开始一下一下地猛烈颠簸,我顿时不安起来。飞机颠上颠下,就像我在游乐园里坐“青蛙跳”一样。当飞机突然下降时,机舱里好多人异口同声地“啊”了一声。此后,一阵阵尖叫此起彼伏,大家都被吓到了。我紧紧抓住座位的扶手,心想:难道飞机就要紧急迫降了?就在我惊慌失措的时候,广播响了,空姐说道:“亲爱的乘客们,前方遇到强气流,请大家系紧安全带,不要离开座位。”原来如此,原来是气流啊,我松了口气,不一会儿,飞机又平稳了,周围的人们脸上渐渐露出了微笑。

我浑身紧绷的肌肉也放松了下来,这真是一次惊险的空中之旅啊!



## 东林村游记

□弇山小学 三(6)班 韩子墨

今天是我第一次参加小记者活动,我怀着激动的心情和妈妈早早地来到市融媒体中心集合,和其他小记者一起坐上大巴来到风景如画的东林村。

进入东林村,首先映入眼帘的是几棵高大的松树,绿油油的松针就像一把把刺刀,一不小心就会被扎到。我还看到了各种各样、五颜六色的小花,红的似火、白的像雪、黄的赛金、粉的如霞。花儿在风雨中不停地摇曳,

格外引人注目。

接着,我坐上了期待已久的小火车。小火车带着我们来到了田野,一望无际的稻田就像金色的海洋。雨珠落在稻穗上,像一颗颗闪烁的宝石。一阵风吹来,稻田好像大海里泛起层层波纹的浪花。一株株稻穗被沉甸甸的果实压弯了腰,摇头晃脑,十分可爱!

大家坐着小火车来到了一个停靠点,这是一个由火车车厢改造成的西

餐厅,里面有很多美味的食物,牛排、薯条、鸡翅、蛋糕……都是我的最爱,看得我口水直流。这里还有很多美丽的画。其中一幅让我印象深刻,画中的太阳栩栩如生,仿佛那温暖的阳光正照耀着我,令人心旷神怡。

时间过得真快,很快我们的小火车抵达了终点。我依依不舍地离开了东林村。这么美的地方,谁不想再去一次呢?

## 嘟嘟,请上车

□朱棣文小学 四(1)班 谢秉芝

秋高气爽,想不想坐着小火车,穿梭在稻海,一览美好的田园风光?这周,市融媒体中心小记者团联合城厢镇东林村,邀请我们小记者坐上“田园新干线”,饱览东林村各色不同的风景。

早就听说东林村的小火车,当我们乘坐的大巴车从太沙公路拐进东林村的彩虹路,远远就能看到观光小火车总站时,小记者们都欢呼雀跃起来。

终于到站了!我看到了两列小火车停在总站,一列是红色的“振兴号”、一列是绿色的“东林号”。我们已经迫不及待啦,赶紧整队登上一节车厢,里面有木质小桌、宽敞的单人座椅,就像电影里的一样。“嘟嘟——”,沿着轨道,小火车出发啦,穿过稻田,直奔水杉林而去。烟雨朦胧中,一侧是水杉林,一侧是杨林塘,风景如诗如画。很快,小火车开到了一片开阔的草坪广场,我被卡通造型的绿植吸引住了,最

喜欢的就是那只高高的长颈鹿了。解说员阿姨说,前边还有灌溉水车、老式拖拉机等传统农业生产工具,有机会步行参观的时候可以去试一试!穿过生态园,穿过味稻公园……小火车到站了。这场碎石、枕木、铁轨、汽笛的小火车之旅给我留下了深刻的印象。

身处新时代的我们,犹如坐在高速发展的列车上。“嘟嘟——”,请上车,列车出发喽!

## 难忘的小火车之旅

□经贸小学 三(5)班 王新悦

前几天,我参加了市融媒体中心的小记者活动,去东林村乘坐小火车。天气有点冷,旅途却很愉快,真是让人难忘。

我们一行乘坐大巴车前往东林村。第一次参加不需要家长陪伴的活动,我有点小兴奋,坐上了大巴车,一路上悠闲地哼着歌,看着窗外的风景,过了一会,就到了东林村。下大巴车后,我们很快上了小火车。

刚上小火车,一位漂亮的导游阿姨笑容满面地问我们:“麦子之类谷物

的梗,有什么用?”有人回答:“烧了,做肥料。”我突然冒出一个想法,还没来得及说“加工”,就已经脱口而出:“做成杯子。”怕说错了,我故意压低了嗓音。小火车经过了一座桥,导游阿姨又笑着说:“现在我们来到了‘七彩长廊’,可以看到这儿种了许多美丽的鲜花。”又过了一会,小火车停下来了。“休息五分钟!”导游阿姨说。我跳下了小火车,这个停靠站的附近有间西餐厅。我想留个纪念,就拾了一块小石头放进口袋里。

然后我们又坐上了小火车。小火车行驶着,我的左边是一亩接一亩的稻田,右边是水果大棚。导游阿姨兴致勃勃地与我们分享:“我们这儿有两千多亩地哦!”“这边是水上游乐园!”“这边是翠冠梨、无花果……好多水果都能采摘呢!”听着导游阿姨的介绍,这次旅途也接近尾声了。我下了小火车,上了返程的大巴车,手里握着那块小石头……

多么愉快的小火车之旅啊,让人很难忘!

## 母亲

□经贸小学 五(5)班 龚邱雯

倾斜,还一直问我淋到雨了吗?要不要再靠过来一点?我激动地抱着妈妈,对她有着说不完的话。

还有一次,我考砸了。我迈着沉重的步子回家,心中无比难过,想着妈妈见到试卷后那如同狮子般大吼的场景,不禁害怕起来。我轻轻地推开门,看到妈妈那阴沉的脸,想必妈妈早已知道了我的成绩。妈妈眼中仿佛冒着火,但她

踩脚。就在我万般着急时,我看到了一个熟悉的身影,是妈妈!我高兴地蹦了起来。妈妈向我飞奔而来,心疼地问我:“怎么了?是着凉了吗?快披上衣服!”我眼里充满了泪水,感激地看着妈妈。回家的路上妈妈一手搭着我的肩膀一手撑着伞慢慢地走着。回到家,放下伞时我才看到妈妈被雨淋湿的后背,我这才想起一路上妈妈的伞总向我这

边倾斜。就在我万般着急时,我看到了一个熟悉的身影,是妈妈!我高兴地蹦了起来。妈妈向我飞奔而来,心疼地问我:“怎么了?是着凉了吗?快披上衣服!”我眼里充满了泪水,感激地看着妈妈。回家的路上妈妈一手搭着我的肩膀一手撑着伞慢慢地走着。回到家,放下伞时我才看到妈妈被雨淋湿的后背,我这才想起一路上妈妈的伞总向我这

## 大象的牙膏

——记一次神秘的实验

□朱棣文小学 四(1)班 倪婉婷

凉爽的秋风携着些许寒意飘进了我的房间,我裹紧被子,睡眼惺忪地叫着:“爸爸,快把窗户关上!太冷啦!”“快起床,我带你去个地方!”听到这样的话,我迅速地爬了起来,洗漱完毕,整装出发。

转眼我们就到了位于新天地广场的得高·未来魔法校,原来爸爸是带我来参加市融媒体中心小记者团举办的“探索小实验里的大智慧”活动。走进教室,我的目光便被一位身穿白大褂的老师吸引住了,只见他指着实验台上的各种实验器材,说是要做一个很神奇的实验。我心想,他葫芦里到底卖的是什么药?

实验开始了,老师拿出锥形瓶、玻璃棒、烧杯、滴管和药匙,一边演示一边讲解。我竖起小耳朵,两眼紧盯着老师的手,生怕错过任何一个环节。在此过程中,我看到老师还用到了自来水、酵母粉、双氧水和洗洁精等实验材料。老师说这个实验的名字叫“大象的牙膏”。

俗话说得好:眼见千遍,不如手过一遍。轮到我了,我撸起袖子,模仿老师的模样,回忆着刚才的步骤,先用烧杯接80毫升自来水,加入适量的酵母粉,然后小心翼翼地用玻璃棒搅拌均匀。接着准备一个烧杯,倒入80毫升双氧水,挤适量洗洁精再次搅拌均匀。最后将两杯溶液分别倒入锥形瓶中,奇迹出现了,瓶里涌出大量泡沫,“大象的牙膏”出现了。实验完毕后,老师介绍了其中奥秘:双氧水、酵母粉和洗洁精混合时,加快双氧水的分解速度,分解出大量氧气,从而产生大量泡沫。因喷出的大量泡沫像巨大的牙膏,很像大象用的牙膏,所以这个实验被称为“大象的牙膏”。

通过此次实验,我对科学实验产生了浓厚的兴趣,以后我要认真学习科学知识,仔细观察研究生活中的科学现象,争做一个小发明家,用自己所学科学知识来改变人们的生活。



“母亲啊!天上的风雨来了,鸟儿躲到它的巢里;心中的风雨来了,我只躲到你的怀里……”听着老师为我们念的散文,我想起了我与妈妈的点点滴滴。

有一次放学时,天空一下子阴沉下来,一会儿就下起了倾盆大雨。眼看着同学们一个个撑起伞跟着父母回去了,我在屋檐下不停地来回走动,焦急得直